

РЕШЕНИЯ ПЛЕНУМА ЦК КПСС—В ЖИЗНЬ!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



Орган Шахунского и Тоншаевского райкомов КПСС, Шахунского и Тоншаевского районных Советов депутатов трудящихся

Год издания 34-й № 57 (5522)

Суббота, 10 апреля 1965 года

Цена 2 коп.

В Шахунском райкоме КПСС и исполкоме райсовета

ПОБЕДИТЕЛИ СОРЕВНОВАНИЯ

Бюро райкома КПСС и исполком райсовета, рассмотрев итоги социалистического соревнования колхозов по производству и продаже государству продуктов животноводства за I квартал 1965 года, ПОСТАНОВИЛИ:

1. Признать победителем в соревновании по производству и продаже молока за I квартал среди хозяйств района совхоз «КОМСОМОЛЕЦ» (директор т. Ухов Ф. К., секретарь парторганизации т. Лапина Т. М.), увеличивший производство молока по сравнению с прошлым годом на 196 процентов, а надой молока на одну корову—на 87 килограммов, выполнивший квартальный план продажи молока государству на 110 процентов, добившийся товарности молока 70 процентов.

За достигнутые успехи в производстве и продаже молока занести совхоз «Комсомолец» на районную Доску почета и вручить ему переходящее Красное знамя райкома партии, исполкома райсовета и районного производственного управления.

2. Признать победителями в соревновании среди доярок района: доярку колхоза «Заветы Ильича» ОЛЬГУ ГРИГОРЬЕВНУ ЩЕРБАКОВУ, надаившую в марте по 282 литра молока от каждой коровы, и доярку колхоза «Всходы Ильича» ВАЛЕНТИНУ ПЕТРОВНУ ВОРОНЦОВУ, получающую от каждой коровы по 274 литра.

За достигнутые успехи доярок Щербакову О. Г. и Воронцову В. П. занести на районную Доску почета и выдать им денежные премии: Щербаковой О. Г., занявшей первое место,—15 рублей, Воронцовой В. П., занявшей второе место,—10 рублей.

3. Признать победителем в соревновании по производству и продаже мяса государству за первый квартал среди колхозов района колхоз «РОССИЯ» (председатель колхоза т. Полозов Л. Н., секретарь парторганизации т. Хорошавин П. Г.), который произвел на 100 гектаров сельхозугодий по 9,8 центнера мяса в убойном весе, выполнил квартальный план продажи мяса государству на 167,7 процента при одновременном выполнении плана выходного поголовья всех видов скота.

За достигнутые успехи по производству и заготовкам мяса колхоз «Россия» занести на районную Доску почета и вручить ему переходящее Красное знамя райкома КПСС, исполкома райсовета и районного производственного управления.

4. Признать победителями в соревновании среди работников свиноводческих ферм свинаря колхоза «Россия» НИКОЛАЯ НИКОЛАЕВИЧА ЧИСТЯКОВА, который откормил и продал государству за квартал 196 свиней по 80 кг. каждая, общим весом 149 центнеров, свинаря колхоза «Авангард» ИВАНА СТЕПАНОВИЧА ЖЕЛАНИНА, который откормил 79 свиней и сдал их государству живым весом по 78 кг. каждая.

За достигнутые успехи свинарей тт. Чистякова Н. Н. и Желанина И. С. занести на районную Доску почета и выдать им денежные премии: тов. Чистякову Н. Н., занявшему первое место,—15 рублей, тов. Желанину И. С., занявшему второе место,—10 рублей.

5. Признать победителем в соревновании по производству и продаже яиц колхоз «ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ» (председатель колхоза т. Коньшев М. Ф., секретарь парторганизации т. Цветков А. А.), увеличивший валовое производство яиц по сравнению с прошлым годом в 2,8 раза, получивший от каждой курицы-несушки по 62 яйца, выполнивший квартальный план продажи яиц государству на 435 процентов.

За достигнутые успехи в производстве и продаже яиц государству занести колхоз «Ленинский путь» на районную Доску почета и вручить ему переходящее Красное знамя райкома партии, исполкома райсовета и районного производственного управления.

6. Среди птицеводов признать победителями в соревновании птичницу колхоза «Ленинский путь» НАДЕЖДУ ИВАНОВНУ ВЕДЕРНИКОВУ, получившую по 62 яйца от каждой курицы-несушки, птичницу совхоза «Комсомолец» АННУ ПАВЛОВНУ ВЕТЮГОВУ, птицеводов колхоза «Земледельец» АЛЕКСАНДРА ТИХОНОВИЧА ОВСЯННИКОВА, НИКОЛАЯ ВАСИЛЬЕВИЧА ГУСЕВА и СОФЬЮ ЯКОВЛЕВНУ КОПЫЛОВУ, получивших по 46 яиц от каждой курицы-несушки.

За достигнутые успехи птичниц Ведерникову Н. И. и Ветюгову А. П. занести на районную Доску почета и выдать им денежные премии: птичнице т. Ведерниковой Н. И., занявшей первое место,—15 рублей, птичнице т. Ветюговой А. П., занявшей второе место,—10 рублей.

ОЖИВЛЕНИЕ НА ПОЛЯХ

Весна шагает по стране. Живительной силой наливает она землю. Не теряя времени, начали первые полевые работы труженики колхозов имени М. Горького, «Всходы Ильича», «Искра» и других. Они организованно ведут подсев клевера.

200 гектаров многолетних трав посеяли колхозники сельхозартели «Всходы Ильича», 90

гектаров—колхоза «Искра», 70 гектаров—артели им. М. Горького.

Активно идет подсев клеверов на полях совхоза «Комсомолец».

Л. ИВАНОВА.



С Николаем Александровичем Виноградова берут пример механизаторы колхоза «Ударник». Этот опытный специалист в минувшем году со своим напарником Александром Николаевичем Соколовым на тракторе «ДТ-54» в переводе на мягкую пахоту поднял 2114 гектаров.

ДОГОВОР ПОДПИСАН

ВАРШАВА, 8 апреля. Сегодня состоялась церемония подписания договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи между Союзом Советских Социалистических Республик и Польской Народной Республикой.

Исторический документ дружбы и братства двух народов, двух стран подписали по уполномочию Президента Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик Л. Брежнев, А. Косыгин, по уполномочию Государственного совета Польской Народной Республики В. Гомулка, Ю. Циранкевич.

ПУСТЬ ВЕЧНОЙ БУДЕТ ПАМЯТЬ ГЕРОЕВ ВОЙНЫ!

Мы призываем всех бывших и нынешних воинов развернуть военно-патриотическую работу среди населения и особенно среди учащейся молодежи.

Скоро—20-летие победы над фашистской Германией. И те, кто ратным трудом добыл нам победу, принес свободу народам братских стран Европы, кто освободил мир от угрозы фашизма, — бывшие фронтовики, — вместе со всеми советскими людьми совершили много героических дел во славу мира.

С особым благоговением произносим мы имена героев, отдавших на алтарь великой победы самое дорогое — жизнь. Немало их, наших отцов, старших братьев, остальных лежать на полях войны. Не изглаживая в памяти имена Героев Советского Союза танкистов Комарова, Кодоцигова, артиллериста Окунева...

Ни один из подвигов мы не имеем права оставить неизвестным.

Да и только ли о тех, кто сражался на фронте, вспоминаем мы! А тех, кто сражался в тылу без оружия, всех тех,

кто невал победу над врагом в цехах и на колхозных полях? Их подвиг также велик. Ведь мы говорили: «Из одного металла льют медаль за бой, медаль за труд».

Во многих населенных пунктах соорудили и сооружаются памятные обелиски в честь тех, кто пал смертью храбрых в боях за Родину, создаются аллеи героев войны, уголки боевой славы, музеи, мемориальные доски с именами сынов, не вернувшихся с поля боя.

Что-то делается и в нашем районе. Одной из улиц города присвоено звание Героя Советского Союза Д. Е. Комарова. Это имя присвоено Черновской восьмилетней школе.

Пионеры школ города, области считают своим долгом навестить родителей Д. Е. Комарова. В этом — память сердца, верность боевому братству, гордость за людей, озаренных ратной славой.

Все это хорошо. Но все ли, однако, делается у нас для того, чтобы достойно возвечить воинский подвиг защитников Отечества? К сожалению, нет.

Разве нельзя у нас оформить мемориальные доски с именами людей, сражавшихся за Родину, стелды и витрины с их фотографиями?

ВАЖНО ПОДДЕРЖАТЬ ИНИЦИАТИВУ КОЛЛЕКТИВА ШАХУНСКОГО УППВОС, ВЫДЕЛИВШЕГО 5000 РУБЛЕЙ НА СООРУЖЕНИЕ В ШАХУНЬЕ ПАМЯТНИКА Д. Е. КОМАРОВУ, ОБЕЛИСКА ГЕРОЯМ ВОЙНЫ, ИНИЦИАТИВУ ШКОЛ, СОБИРАЮЩИХ МЕТАЛЛОМ, ЧТОБЫ НА ЭТИ СРЕДСТВА УВЕКОВЕЧИТЬ ПАМЯТЬ ГЕРОЕВ ФРОНТОВИКОВ.

«Быть может, — как писал в «Литературной газете» писатель Н. Смирнов, — нет ничего зазорного в том, чтобы бывшие участники войны, одно-

полчане погибших, манонец, жители города объявили сбор, подписку и в результате этой подписки был бы поставлен такой монумент, который можно поставить на собранные деньги? А когда мы будем богаче, тогда пройдет время, может быть, этот монумент заменим другим, а может быть, этого и не понадобится. Может быть, созданный на скромные средства и скромными художественными средствами памятник будет прекрасен. Это трудно заранее сказать».

Хорошо, если бы у нас было больше встреч и бесед ветеранов и участников войны с молодежью, если обширней и значительней будет переписка с частями, в которых сражались наши фронтовики.

Во имя памяти и погибшим товарищам мы должны окружить вниманием и заботой их семьи.

Законем жизни бывшего воина является девиз: «Хорошо воевал, хорошо трудись в мирное время!»

Сделаем все возможное, чтобы память огневых лет звала нас на великое дело строительства коммунизма.

Пусть память героев-фронтовиков будет вечна!

Н. РОГОЖНИКОВ, Герой Советского Союза, С. ЛЕБЕДЕВ, Герой Социалистического Труда, Н. ПОПОВ, кавалер трех орденов Славы, М. СУЧКОВ, кавалер 10 орденов и медалей Советского Союза, Н. ЗШЕНБАХ, М. УВАРОВ, Я. БЕССОНОВ, подполковники запаса, И. ТРОЕГУБОВ, капитан запаса.

ВСЕ СИЛЫ—НА ВЫПОЛНЕНИЕ ЗАДАЧ, ПОСТАВЛЕННЫХ ПАРТИЕЙ!

А артовский Пленум ЦК КПСС,—говорит тов. Н. П. Воробьев,—обсудил вопросы «О неотложных мерах по дальнейшему развитию сельского хозяйства СССР» и «Об итогах консультативной встречи представителей коммунистических и рабочих партий 1—5 марта 1965 года», с докладами по которым выступили тт. Л. И. Брежнев и М. А. Суслов.

—Известно, что за последние годы в руководстве сельскохозяйственным производством у нас были допущены серьезные ошибки.

Ноябрьский Пленум ЦК КПСС принял постановление об объединении партийных, советских, комсомольских и профсоюзных органов.

В настоящее время в стране насчитывается 2434 райкома партии, на 611 партийных комитетов больше, чем было парткомов колхозно-совхозных управлений.

Большая работа была проделана и во вновь созданном Тоншаевском районе. Сегодня укомплектованы кадрами все районные организации, принимаются меры к укреплению колхозной экономики.

Наше сельское хозяйство базируется на самой передовой общественной системе, которая выдержала испытания временем.

Важной вехой в развитии и укреплении колхозов и совхозов явился сентябрьский Пленум ЦК КПСС (1953 года).

Осуществляя его решения, сельские труженики добились хороших успехов. По сравнению с 1953 годом урожай зерновых в Тоншаевском районе возрос в 1959 году на 4,3 центнера с гектара. Ежегодный рост поголовья скота составлял: крупного рогатого—2 процента, свиней—12,2 процента. Удойность каждой коровы была доведена почти до 1900 литров молока.

Однако в последнее время дела пошли по наклонной. Урожай зерновых снизился до 4,5 центнера с га. Удойность коров упала до 1242 литров молока. Значительно сократилось поголовье.

Подъем сельского хозяйства—всенародная задача. Для ее решения необходимо создать прочную экономическую базу.

Одной из мер, способствующих развитию сельскохозяйственного производства, является организация заготовок сельхозпродуктов. До нынешнего года заготовительная система не давала возможности колхозам и совхозам самим планировать свое производство. Обычно планы давались на один год. Да еще с большим опозданием. Цены на зерно, например, не покрывали затрат на его производство.

Пленум ЦК КПСС утвердил принципиально новую систему заготовок сельхозпродуктов. Начиная с 1965 года, колхозам и совхозам бу-

8 апреля состоялось собрание партийно-хозяйственного актива Тоншаевского района с повесткой дня «Итоги мартовского Пленума ЦК КПСС и задачи районной партийной организации». С докладом выступил первый секретарь

дет доведен твердый план, в соответствии с которым они будут продавать государству по новым, повышенным, закупочным ценам зерно, молоко, мясо и другие продукты. Теперь тонна продаваемой ржи будет стоить вместо 81 рубля 130. Что это даст? Наш район получит дополнительный доход за сданное плановое зерно около 124 тысяч рублей.

Возьмем, к примеру, колхоз «Коммунар». По плану он должен продать нынче 223 тонны зерна. По старым ценам колхоз получил бы 17,8 тысячи рублей дохода. По новым—28,9 тысячи рублей.

Государство планирует проводить закупки зерна сверх установленного плана по ценам, повышенным на 50 процентов.

В настоящее время в районе озимые занимают около 10 тысяч гектаров. Нам надо расширять посевы этих культур, повышать агротехнику их возделывания.

Серьезное внимание следует обратить на выращивание крупных. В нашем районе при заботливом отношении хорошо растет гречиха. Однако ее планируется сеять в 1965 году всего...60 гектаров. А ведь цена за тонну гречихи сейчас установлена 300 рублей.

Нельзя сбрасывать со счета и посевы овса и ячменя. А особенно—картофеля. В 1965 году его намечается посадить 1293 гектара. Это всего 3,9 процента от площади пашни. Очень мало!

Мы должны идти по пути расширения площади, занимаемой картофелем, создания крепких, технически оснащенных механизированных бригад и звеньев.

Теперь, когда мы будем иметь твердый план заготовок продуктов, нам представляется возможность с перспективой определить структуру посевных площадей, восстановить нарушенные севообороты.

Во многих колхозах убыточным является животноводство. У нас сложилось такое положение, что чем больше хозяйство производило мяса, тем больше несло убытков.

В районе в связи с этим очень медленно росло поголовье крупного рогатого скота. А овец и птицы стало намного меньше.

Мы должны искать пути подъема всех отраслей колхозного животноводства.

Особое внимание правления колхозов должны обратить на племенную работу, улучшение породности стада.

Увеличение поголовья скота и повышение его продуктивности возможно только при создании прочной кормовой базы.

Основным кормом в наших

условиях служат сено и солома, картофель и силос, концентраты.

Особое внимание надо обратить на закладку силоса. В нынешнем году в районе планируется посеять 1995 гектаров силосных культур. Мы должны еще раз просмотреть в каждом колхозе, за счет каких источников можно пополнить запасы сочного корма.

Сельским труженикам надо позаботиться об улучшении лугов и пастбищ.

В настоящее время в колхозах и совхозах не хватает машин для своевременного выполнения работ на полях и на фермах.

Мы должны поэтому уделить максимум внимания использованию имеющейся техники.

К сожалению, проверка показывает, что машины используются плохо. В 1964 году в районе выработка на трактор «ДТ-54» составила всего 1068 га, а на трактор «Беларусь»—496 га условной пахоты.

Много беспорядков в хранении техники. В колхозе «Память Ленина» машины разбросаны по всем бригадам. В каком они состоянии—никто об этом не беспокоится. Такое же положение в колхозах «Красное знамя» и «Ир-Жара».

В районе необходимо улучшение структуры почв. Отряд Хмелевицкой машинно-мелиоративной станции не удовлетворяет запросы колхозов. Нам необходимо возбудить ходатайство перед областными организациями о создании в районе ММС.

Сельхозартели нашего района в текущем году получают 28 тракторов, 15 зерновых комбайнов, 29 зерновых сенокосилок, 12 навозоразбрасывателей, 10 картофелепалок, 9 грузовых автомобилей. Хозяйствам выделяется 2694 тонны минеральных удобрений, 776 тонн доломитовой муки.

Дело чести хлеборобов—ответить на заботу партии вдохновенным, творческим трудом.

В подъеме сельского хозяйства важную роль призваны сыграть агрономы, зоотехники, инженеры, ветеринары, экономисты. У нас в районе работает не один десяток специалистов сельского хозяйства. Это большая сила! При умелой расстановке специалисты сельского хозяйства могут оказать существенную помощь нашим колхозам.

К сожалению, еще не везде к агрономам и зоотехникам относятся с вниманием. Например, в «Красной ниве».

Правлениям и партийным организациям колхозов следует позаботиться о привлечении основной массы колхозников к управлению делами артелей, об установлении та-

РК КПСС тов. Н. П. ВОРОБЬЕВ. В прениях приняли участие 13 человек. Сегодня «Знамя труда» публикует краткое изложение доклада и выступления некоторых участников собрания.

кой оплаты труда, которая бы стимулировала рост производства.

Как и всегда, на переднем плане борьбы за развитие сельского хозяйства должны быть коммунисты. Нам надо постоянно поднимать боевитость наших партийных организаций, лучше руководить Советами, комсомолом, профсоюзами.

В эти дни в каждой партийной организации нужно провести собрания, на которых рассмотреть мероприятия по выполнению решений мартовского Пленума ЦК КПСС.

По докладу развернулись прения.

С ЕБРЕТАРЬ парторганизации колхоза имени Ленина В. К. Глухов говорил, что в хозяйстве не научились еще бережливо использовать технику, себестоимость гектара мягкой пахоты велика. В прошлом году колхоз израсходовал на ремонт тракторного парка и приобретение горючего 30 тысяч рублей, а доход от продажи молока составил 45 тысяч рублей.

Колхозникам нужно создавать не только хорошие условия труда, но позаботиться и о культурном отдыхе. Недавно построен клуб, а культработника нет. Сейчас еще работу там ведут учителя, но скоро начнутся каникулы, и клуб опустеет. Из-за этого за последние годы из сельхозартели уехало 79 человек. Каждый хочет сейчас жить полноценной жизнью, хочет проводить свободное время весело и интересно. И нужно людям создавать для этого все условия.

П РЕДСЕДАТЕЛЬ колхоза имени Гирова И. Н. Кропоткин говорит:

—Мартовский Пленум рассмотрел и решил очень важный вопрос. Все мы, труженики сельского хозяйства, испытали трудности, перенесли их на своих плечах. И мы верим, что положение будет изменено. До 1960 года сельское хозяйство нашего района поднималось. Например, в нашем колхозе в 1955 году было получено от каждой коровы только по 1155 килограммов молока, а в 1960—уже по 2800 килограммов. Сейчас скота больше, но продуктивность снизилась. Мы увеличиваем стадо без учета кормовой базы. Клевер у нас почти вытеснен кукурузой, хотя она у нас не растет, а клевера издавна растут неплохо, дают много хорошего корма, да к тому же и почву улучшают, а это для нашего северного района очень важно. В былые годы мы получали по 4—6 тонн клеверного сена с гектара.

Мало уделяем мы внимания выращиванию «второго хлеба»—картофеля, а без него нам никак нельзя.

Установление плана заку-

пок хлеба на несколько лет—это очень правильное решение.

В НАШЕЙ АРТЕЛИ идут последние приготовления к весеннему севу,—говорит секретарь парторганизации колхоза «Колос» Н. М. Шалагинов.—Отремонтированы все трактора, заканчивается ремонт сельхозинвентаря и сортировка семян. В прошлом году мы собрали хороший урожай картофеля, это дает нам возможность успешно завершить зимовку скота. Сейчас суточный рацион каждой коровы состоит из 12 килограммов грубых кормов, одного килограмма концентратов и 15 килограммов картофеля.

Тов. Шалагинов обращает внимание на низкое качество ремонта тракторов в Ошминском филиале «Сельхозтехника». Были случаи, когда трактор, только что выйдя из мастерских, не успевал добраться до колхоза—ломался в дороге.

У ДОБРЕНИЮ полей уделено основное внимание в своем выступлении председатель колхоза имени Свердлова П. А. Томаров. В прошлом году хозяйство вывезло больше 5 тысяч тонн торфа и навоза. В этом году нужно вывезти 15 тысяч тонн, вместо 10 тысяч по плану.

Колхоз уделяет большое внимание качественному улучшению стада. Свины и овцы сейчас почти все породистые. Улучшается и крупный рогатый скот. Этому помогает искусственное осеменение животных.

Оратор резко критиковал работу Уренского «Сельэлектро», которое медленно ведет электрификацию колхозов.

С ЕБРЕТАРЬ партбюро Пижмского леспромхоза И. Н. Смирнов рассказал о работе лесозаготовителей, о их успехах и заверил участников собрания, что рабочие помогут колхозникам в решении поставленных перед ними задач. Он говорил также о необходимости постройки складов для минеральных удобрений при железнодорожном тупике на станции Пижма. Сейчас удобрения разгружаются прямо на землю, часть из них здесь пропадает, да и подвезти сюда автомашине невозможно, нужно благоустроить подъезды к тупику.

В ПРЕНИЯХ выступили также механик колхоза «Коммунар» А. Н. Пантелеев, председатель колхоза «Организатор» И. Г. Шаров, секретарь парторганизации колхоза «Малокаменский» В. И. Горев, механик колхоза «Заря» С. Е. Михалицын, управляющий Тоншаевским отделением «Сельхозтехники» П. Т. Втюрин и начальник Тоншаевского производственного правления М. Н. Михалицын.

С заключительным словом выступил первый секретарь райкома КПСС тов. Н. П. Воробьев.

ЗВЕЗДНЫЙ ПУТЬ СТРАНЫ СОВЕТОВ

Луна, Марс, Венера... Солнечная звезда галактик... Человечество издавна мечтает проникнуть в тайны мироздания. Сколько сказок об этом волшебных сложено, сколько книг писателями-фантастами создано! И вот полеты в таинственные дали космоса уже утратили волшебность сказки. Исследование и освоение околосолнечного пространства ведется у нас планомерно, включено в общую программу коммунистического строительства.

Советские ученые, опираясь на преимущества нашего социалистического строя, успешно ведут дерзновенный штурм Вселенной. Яркий пример тому — хотя бы один минувший год — от Дня космонавтики до сегодняшнего праздника. Этот год по праву называют «кос-

мическим»: от советских берегов ушли в звездный океан десятки летательных космических аппаратов, выполнивших весьма разнообразные исследовательские и экспериментальные программы.

Исключительный научный интерес представил, например, запуск спутников серии «Космос»: за год их стартовало 35. С помощью спутников «Космос» наши ученые изучают магнитное поле Земли, верхние слои атмосферы и образование облачных систем, энергетический состав земных радиационных поясов и другие сложные физические явления в космосе.

Не менее важным событием в науке стал запуск новых космических систем «Электрон». Каждая из них состояла из двух

научных станции, которые выводились одной ракетой-носителем на существенно различные орбиты искусственных спутников Земли.

Огромное значение имел запуск около полтора лет тому назад первых автоматических кораблей с возможностью варьирования орбиты. Это был «Полет-1». Затем был запущен корабль «Полет-2» тоже с автоматической возможностью изменения орбиты. На них все эти системы были отработаны.

«Мы считаем», — заявил президент Академии наук СССР академик М. В. Келдыш на пресс-конференции, состоявшейся 26 марта 1965 года, — что полностью владеем возможностью маневрирования кораблей на орбите.

Большое впечатление на ми-

ровую общественность произвели запуски АМС — автоматических межпланетных станций «Зонд-1» и «Зонд-2». На борту последней впервые были испытаны шесть уникальных электрических реактивных плазменных двигателей, использованных в качестве органов управления для системы ориентации.

Изучение космоса с помощью автоматических летательных аппаратов имеет огромное значение. Но наиболее ценные результаты в изучении Луны и других планет солнечной системы нужно ожидать от исследователя. Именно поэтому подлинно историческим стал день 12 октября 1964 года, когда на звездную орбиту вышел корабль-спутник «Восход» с первым в мире космическим экипажем в составе инженер-полковника Владимира Комарова, космонавта кандидата технических наук Константина Феоктистова и врача-космонавта Бориса Егорова. Звездный экипаж в течение суток одновременно с управлением кораблем вел совместную большую научную работу в области астрономии, физики, биологии, медицины и других наук.

В этом космическом рейсе люди работали без скафандров, в обычных спортивных костюмах, что явилось ярким свидетельством роста советской космической техники. Корабль «Восход» — прообраз будущих многоместных космических кораблей, предназначенных как для орбитальных полетов вокруг Земли, так и для полетов на Луну и другие планеты солнечной системы.

Венцом побед и успехов советской науки и техники стал запуск космического корабля-

спутника «Восход-2», пилотируемого экипажем в составе командира корабля летчика-космонавта полковника Павла Беляева и второго пилота летчика-космонавта подполковника Алексея Леонова.

18 марта 1965 года — в день Парижской коммуны, героев которой Карл Маркс назвал людьми, штурмующими небо, бесстрашные сыны советского народа — коммунисты повели подлинный штурм неба: на втором витке звездолетчик Алексей Леонов впервые в мире вышел из люка шлюзового устройства своего космического корабля и, окунувшись в океан Вселенной, стал ее первым пловцом.

С замиранием сердца миллионы телезрителей нашей Родины и многих стран мира наблюдали, как на фоне летящей в бездне Земли Алексей Леонов, одетый в светлый скафандр, парил среди звезд. В один миг трехмиллиардное человечество повзрослело, ощутив свое вступление в новую эпоху — эпоху освоения звездной среды обитания.

Выход человека в звездный океан — выдающееся событие века. По своей значимости оно равно первому полету в космос Юрия Гагарина. Алексей Леонов показал, что в безвоздушном пространстве, вне кабины корабля, можно выполнять нужную работу. А это очень важно для будущего, когда понадобится проводить сборку кораблей на орбите, строить космические станции, вести исследования в свободном космосе, выходить на поверхность других планет.

Штурм космоса продолжается.

Евгений РЯБЧИКОВ.



ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

„Когда забывают о детях“

В № 19 нашей газеты была опубликована корреспонденция из зала суда «Когда забывают о детях».

В Сявском сельском профессионально-техническом училище на педагогическом совете состоялась обсуждение этой корреспонденции.

Мастер производственного обучения тов. Корнилов сказал, что учащиеся Демин и Хлыбов не проявляли серьезного отношения к учебе, пропускали занятия, самовольно ушли из общежития на частную квартиру, грубо обращались с преподавателями.

Старший мастер тов. Гусев справедливо отметил, что все аморальные поступки, приведшие ряд учащихся на скамью подсудимых, явились причиной того, что в училище слабо проводилась политико-воспитательная работа, а та, которая велась, носила отвлекающий характер без связи с жизнью училища, самих учащихся.

И в этом свете не стоило бы помощнику директора по культурно-воспитательной работе тов. Пименову оправдываться, дескать, среди учащихся проводится большая воспитательная работа, что их стенные газеты в областном управлении «Профтехобразование» признаны хорошими.

Не замазывать свои серьезные промахи, не заниматься прожектерством следовало бы тов. Пименову. Какое-либо отрицание критики, во всех ее проявлениях, только вредит доброму делу воспитания нового человека.

Педсовет училища признал критику в свой адрес справедливой и указал тов. Пименову улучшить культурно-воспитательную работу среди учащихся. Мастерам групп предложено глубже изучать условия жизни учащихся, живущих вне общежития.

КАЖДОМУ КОЛХОЗУ — СОРТОВЫЕ СЕМЕНА

Сортовые семена дают значительную прибавку в урожае. Например, в 1963 году в сельхозартеле «Дружба» озимая рожь сорта «вятка-2», выращиваемая на 14 гектарах, дала урожайность по 14 центнеров с гектара, а устаревший сорт «вятка» — только 9 центнеров. В колхозе «Нива» в минувшем году посадка картофеля элитными семенами сорта «лорх» позволила получить урожай клубней по 150 центнеров с гектара. Картофель же, выращенный от собственных семян, на той же земле, с одинаковой техникой возделывания дал урожай по 84 центнера с гектара.

Все эти примеры говорят о том, что надо вплотную заниматься семеноводством. Следует постоянно улучшать сортовые качества семян. Заменять устаревшие малоурожайные сорта новыми, высокоурожайными.

Возьмем озимую рожь сорта «вятка». Ее можно отнести к стародавним, потому что возделывается она с 1927 года и считается районированным с 1964 года, но в семеноводческих хозяйствах не сеется. Этот сорт начинает вытесняться новым, более урожайным «вятка-2», районированным здесь с 1958 года.

По данным Шахунского государственного сортоиспытательного участка за 6 лет, в испытании по чистому пару «вятка-2» при равных условиях с сортом «вятка» дала прибавку в урожае 1,3 центнера с гектара. А по занятому пару за те же 6 лет (1958 — 1964 гг.) урожай «вятки-2» оказался выше «вятки» на 1,7 центнера с гектара.

Если же по району засеять 30 тысяч гектаров озимых

сортом «вятка-2» и считать прибавку по 1,5 центнера, то только от этого колхозы получат 4500 тонн зерна. Так почему бы смело не пойти на замену вырождающегося сорта ржи «вятка» выдержавшей испытания временем «вятка-2»?

Лучшими районированными сортами из других зерновых культур в хозяйствах нашего района являются озимая пшеница «горьковчанка», яровая пшеница «горьковская-20» и «лютесцев-62», ячмень «внер», овес «доховский», «победа» и «орел». Последний по урожайности превосходит два первых сорта. Есть новый сорт овса — «пшебу-2». По урожайности он не уступает сорту «орел», но имеет преимущество в том, что вегетационный период у него на 5—7 дней короче, чем у «орла».

Из бобовых лучшими сортами признаны горох «торсдаг» и «горьковский-186». Последний рекомендуется выращивать на зеленую массу. Хорошо родятся вика «львовская-31-192», гречиха «горнолесная» и «тереховская».

Вызывает уважение и думается, что будет признан колхозниками горох сорта «уладовский-303». Он еще не является районированным, но по данным ГСУ за последние годы по урожайности превзошел «торсдаг» почти на 1 центнер с гектара. И поспевает на 5 дней раньше, чем «торсдаг». Семена у него крупные, белые. Вес 1000 зерен «уладовского-303» составляет 264 грамма, а у «торсдага» только 160 граммов. Есть необходимость проверить данные сортоиспытательного уча-

стка в производственных условиях колхозов.

Районированными сортами льна у нас давно признаны

В последнем нет ни одного клубня сортового картофеля.

Заботливые руководители хозяйств обменивают и приобретают нужные семена из разных источников заранее, не дожидаясь прихода весны. В

этом надо отдать должное председателю колхоза «Дружба» тов. Елкину и агроному тов. Плаксиной. Они завезли нынче 100 центнеров сортового овса из колхоза «Коммунар», а 30 тонн гороха «уладовский-303» доставили из Тамбовской области.

Сортовой овес «львовский-1026» в количестве 5 тонн приобрели у колхоза «Россия» труженики сельхозартела «Искра коммунизма», а 131 центнер гороха сорта «торсдаг» и «горьковский-186» завезли из Шахунской реал-базы. Отсюда же брали сортовые семена гороха, ячменя «внер» хлеборобы колхоза имени Литвинова и других сельхозартелей.

Согласно разнарядки, колхозы имеют возможность приобрести семенной картофель «лорх» в заготовительной конторе райпотребсоюза. Семена «лорха» первой категории будут завозить из Чкаловского района сельхозартела «Земледелец», «Всходы Ильича», «Память Чапаева».

В целях развития семеноводства во всех 29 колхозах района созданы семеноводческие бригады, а в совхозе «Комсомолец» — семеноводческое отделение. С их руководителями на днях проведен семинар. Семеноводческие посевы займут нынче 16633 гектаров. К этому надо быть готовыми.

А. РЫЖОВА,

агроном районного производственного управления.

ЗНАМЯ ТРУДА

3 стр. 10 апреля 1965 г.

ХОРОШАЯ ТРАДИЦИЯ

Хорошей традицией стало в Сяве выступление в Доме культуры имени Горького цеховой художественной самодеятельности. За сравнительно короткий срок выступили коллективы художественной самодеятельности УЖД и ОРСа Сявского леспромхоза, а на днях выступили с большой разнообразной программой работники цеха домостроения.

Концерт начался выступлением хора, исполнившего песню «Ленин всегда живой» (музыка Туликова) и «За околицей» (музыка Левашова). Участники танце-

вальной группы неплохо исполнили шуточный танец «На гуляньи». Помощник станочника ДСЦ В. Щенникова хорошо исполнила песни «Как тебе служить?» и «Давай никогда не ссориться». Много смеха вызвали у зрителей шуточные частушки «Откровенные ребята» в исполнении С. Дубинова, С. Тарасова, З. Горюновой и К. Романова.

Участники театрального кружка цеха Т. Дунаева и М. Андреев сыграли сценку «Знаменательная дата». Тепло встретили зрители выступление А. Войновой и С. Щер-

баковой, исполнивших частушки на местные темы.

Отметим, что администрация леспромхоза и лесохимкомбината всячески поощряют вечера для работников того или иного цеха. Поэтому рабочие с большим желанием принимают участие в цеховой художественной самодеятельности.

Эти концерты были поставлены также на Берестянском и Ново-Сявском лесоучастках.

Опыт проведения таких вечеров заслуживает всемерного поощрения и расширения.

Г. ТУМАНОВ.



МОСКВА. Кто не знает имя Куприянинов — коллективно-го псевдонима трех замечательных советских художников — Михаила Куприянова, Порфирия Крылова и Николая Соколова. Их натюрморты,

картины, иллюстрации известны во всем мире.

За серию политических натюрмортов, опубликованных в газете «Правда» и журнале «Крокодил», художники представлены на соискание Ленинской премии 1965 года.

На снимке (слева направо): П. Крылов, Н. Соколов и М. Куприянов.

Фото В. Хухлава.

Фотохроника ТАСС

К 20-ЛЕТИЮ ГЕРОИЧЕСКОГО ВОССТАНИЯ

БУХЕНВАЛЬДСКИЙ НАБАТ

В СЕГДА, когда по радио слушаешь песню «Бухенвальдский набат», стараешься не пропустить ни одного слова, а в душе застывает суровая, тяжелая скорбь.

«Люди мира, на минуту встаньте! Слушайте, слушайте, гудит со всех сторон...»

Нет, не можешь в это время усидеть. Слова песни, как приказ командира, повелевают встать.

Через окна видишь новые дома, веселые лица людей, идущих по своим делам. Звонкие голоса ребятишек. Над их головами чистое, голубое небо, а не черные клубы взрывов и пожаров. Здесь не раздаются, как в лагере смерти, в Бухенвальде, колокольный звон, стоны ни в чем неповинных людей.

Кто хоть однажды видел это — не позабудет никогда! Прошло 20 лет со дня освобождения узников Бухенвальда, но и сегодня я отчетливо слышу этот нудный, монотонный звон, леденящий душу. Я слышал его там, в Бухенвальде. Я был там узником, человеком № 11909. Человеком без фамилии.

Как это случилось? Гитлеровские полчища напали на нашу Родину вероломно, без объявления войны. Казалось, солнце спряталось за черными клубами взрывов.

Мы отражали натиск врага, стояли насмерть за русскую землю. Но силы гитлеровцев

были больше. Мы вынуждены были отступить. В Керчи, на той самой огненной земле, я получила тяжелое ранение. Воевать дальше не пришлось. Немцы взяли меня в плен. Непосильная, изнурительная работа. Голод. Издевательства. Перед глазами — шинели фашистов с автоматами.

В мыслях было одно — бежать, вырваться, скрыться, добыть оружие и мстить, мстить гитлеровцам.

Я бежал. Снова фашисты, рыскали их привокзальные старосты. Меня схватили. И опять — лагерь... Потом — эшелон.

Чужая земля. Германия. Лагерь, куда нас привезли, был в Беллельде. Затем — каменоломни в другом лагере — Любеке. С группой товарищей совершаем побег.

Две с половиной недели я скрывался от фашистов. А потом?

— Хальт! Хенде хох! В спину уперся гитлеровский автомат.

«НА ДИКОМ БРЕГЕ»

Библиотечные советы Шахунской районной и железнодорожной библиотек 7 апреля провели в клубе имени Плаксына читательскую конференцию по книге Б. Полевого «На диком берегу».

Преподаватель средней школы № 14 А. П. Володичева, зав. детсадом № 11 И. К. Куимова, главный инженер РСУ-10 И. Д. Коралев, пионервожатая средней школы № 2 Вера Елсцова и другие содержательно рассказали о достоинствах и недостатках героев произведения. П. ИВАНОВА.

ЦВЕТЫ—У КАЖДОГО ДОМА!

Пожалуй, нет человека, который бы не любил цветы. Многие сами занимаются цветоводством. Однако есть среди молодежи и такие, кто жестоко относится к труду цветоводов, обрывает еще нераспустившиеся растения или вырывает их с корнями.

Все ярче светит солнце. Под его живительными лучами просыпается природа, тает последний снег. Сейчас самое время

заняться подготовкой к весенним работам на цветнике. Подготовить цветочные семена, луковички, корневища. Чтобы город наш выглядел красивым, необходимо около каждого дома разбить хотя бы небольшую цветочную клумбу, посадить на ней ранние весенние, летние и осенние сорта цветов. Тогда букет цветов на клумбе будет всегда живым, ярким.

Слово к любителям-ово-

Страшная мучительная смерть!

В Бухенвальде мы организовали подпольную организацию. Сколько товарищей спас этот центр, который возглавляли коммунисты! По инициативе одного из руководителей подпольного центра Ивана Ивановича Смирнова, живущего сейчас в городе Семенове, до нашего освобождения был организован штурм проволочных заграждений. Свобода или смерть! Иного пути не было. И часть из нас прорвалась из мрака к свету.

В апреле 1945 года мы познали радость освобождения. Сколько гнева я вынес отсюда, сколько ненависти к фашизму, к тому, кто толкнул немецкий народ в кровавую авантюру, заставил стрелять, грабить, убивать, зверствовать и глумиться над советскими людьми, над всеми людьми, жадными мира!

И вот она, Родина. Я взял горсть русской земли и поцеловал ее. Сейчас я работаю в Шахунье водителем автобуса № 29—97. Коммунист.

В Бонне спешат забыть кровавые зверства фашистов, но мы не можем с этим примириться. Мы никогда не забудем замученных, павших в борьбе с фашизмом.

Я заявляю свой гневный протест реваншистам из ФРГ, которые вынашивают мечту о прекращении преследования нацистских преступников за истечением срока давности.

От имени моих товарищей — узников Бухенвальда, замученных палачами, я требую сурово наказать нацистских преступников. Убийцы не должны уйти от сурового ответа за свои чудовищные злодеяния.

В. СЕДЫХ,

бывший узник концлагеря Бухенвальд.

В исполкоме горсовета

О СОХРАННОСТИ ДОРОГ В ГОРОДЕ

В целях обеспечения сохранности дорог в городе Шахунье исполком горсовета р е ш и л:

1. Запретить с 10 апреля 1965 года до особого распоряжения, движение по дорогам города всех видов транспорта, за исключением легковых автомашин, автобусов и специальных автомашин (скорая помощь, хлебовозы, автолавок).

2. Запретить в течение всего года езду на гусеничных тракторах, автомашинах с цепями, на лесовозах с прицепами по следующим улицам города Шахунья: Советской, Первомайской, Гагарина, Коминтерна, Крупской, Ленина, Комсомольской, Революционной, Осипенко, Комарова, Провсвещения, Свободы, Торговой, Школьной, через переезды Северный и Южный.

ПОЧТОВЫЙ ЯЩИК „ЗНАМЕНИ ТРУДА“

Ново-Сявский лесоучасток, О. К. Деминой

Мы познакомили с вашим письмом председателя колхоза «Заветы Ильича» тов. Крупина. Он сообщил, что все документы для назначения пенсии на вас оформлены, трудовой стаж установлен. Колхоз запросил документы с вашего места жительства, но их до сих пор не прислали. Срочно вышлите их, тогда ваше дело будет передано в райсобес.

Редактор

М. Я. МАТВЕЕВ,

Шеманихинскому леспромхозу ТРЕБУЮТСЯ

рабочие по добыче мивницы, вздымки и сборщики
Оплата труда сдельно-премиальная. При выполнении плана в конце сезона выплачивается премия в размере 15 процентов от основной заработной платы.

Рабочие семейные обеспечиваются квартирами, одиночки — общежитиями.

Обращаться: ст. Шеманиха, Горьковской ж. д., Шеманихинский леспромхоз комбината «Горьклес», отдел кадров.

Шахунской районоспытсении ТРЕБУЮТСЯ продавцы

для работы в комиссионном магазине.
Оплата труда повременно-прогрессивная.

Исполком Шахунского районного Совета депутатов трудящихся, партийная и профсоюзная организации Шахунского райфинотдела с глубоким прискорбием извещают о скоростижной смерти инспектора госдоходов члена КПСС

КУЗИНА

Григория Васильевича, последовавшей 8 апреля 1965 года, и выражают соболезнование семье покойного.

ГАВЕТА ВЫХОДИТ ПО ВТОРНИКАМ, СРЕДАМ, ПЯТНИЦАМ, СУББОТАМ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Шахунья, улица Гагарина, дом № 15 (здание бывшего горсовета).
ТЕЛЕФОНЫ: редактора—2—58, зам. редактора—1—09, ответственного секретаря—0—27, отдела писем—0—75, отдела сельского хозяйства—1—71, бухгалтерии—0—34, радиовещания—1—18.